Rechnen mit Termen | Fordern zu Seite 90
Terme ausmultiplizieren

1 Lose die Klammer auf. Verbinde mit dem richtigen Kartchen

| 5(x+2) | = _5-x+52=5x+10 . 10-5x |
. 5(x-2) | = . -5x+10 |
. 5@2-x | = . -10+5x |
| 5(-x+2) | = . B5x+10 |
| 5.(-2+x) | = . 5x-10 |
2 Lose die Klammer auf.

| —7x(3x-4y) | = _-7x:3x-(-7x)-4y=-21x"+28xy | -28x2-21xy |
‘ 7x(—4x+ 3y) ‘ = ’ -21x% - 28xy ‘
| -7x(-3x-4y) | = . 21x°-28xy |
| 7x(-3x-4y) | =  21x2+28xy |
| -7x(4x+3y) | = 2152+ 28xy |
_ 7x(Bx-4y) | = 28X+ 21xy
3 Dividiere.

| (12x-8y):4 | = 12x:4-8y:4=3x-2y  2x+3y
(Bx-12y):(-4) | = \ 2x-3y |
| (-12x+8y):4 | = . 3x-2y |
(-8x+12y):(-4) | = . 3x+2y
| (-12x-8y):4 | = . -3x+2y |
(-8x-12y):(-4) | = . -2x-3y
. (12x+8y):4 | = . -2x+3y |
(Bx+12y):(-4) | = . -3x-2y
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Rechnen mit Termen | Fordern

Terme ausmultiplizieren — Losung

1| 5(x+2) | =5-x+5-2=5x+10
. 5.(x-2) | =5-x-5-2=5x-10
. 5 2-x) | =5-2-5-x=10-5x
| 5 (-x+2) | =5-(-x)+5-2=-5x+10
| 5.(-2+x) | =5-(-2)+5-x=-10+5x

2| -7x(3x-4y) | =-7x-3x-(-7x)-4y=-21x2+ 28xy
‘ 7x(-4x+3y) ‘ =7x-(-4x)+7x-3y=-28x* + 21Xy
| —7x(-3x-4y) | =-Tx-(-3%) - (-7x)-4y = 21% + 28xYy
C 7x(-3x-4y) | =7x-(-3x)-7x-4y=-21x2 - 28xy
‘ -7x(4x+3y) ‘ =-7x-4x+ (-7x)-3y =-28x* - 21xy
‘ 7x(3x —4y) ‘ =7x-3x-7x-4y=21x*-28xy

3 (12x - 8y):4 =12x:4-8y:4=3x-2y

=8x:(-4)-12y:(-4)=-2x+ 3y

=-12x:4+8y:4=-3x+2y

=12x:4 +8y:4=3x + 2y

=8x:(-4)+12y:(-4)=-2x-3y
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